

redakcia@vranovske.sk

Ročník II.

17. 12. 2012

Cena 0,35 €

Vranovské

Spektrum

Číslo 51-52

www.vranovske.sk

Týždenník obyvateľov okresu Vranov nad Topľou

Vranov sa v nedeľu tešil z Rozžiarených Vianoc



Vážení čitatelia Vranovského Spektra,
ďakujeme Vám za priazeň, ktorú ste nám zachovali počas celého práve končaceho roka. Zároveň Vám prajeme nádherné, pokojné a ničím nerušené prežitie Vianoc a do nového roka najmä zdravie, šťastie, lásku a veľa úspechov v osobnom i pracovnom živote.

redakcia

Čítajte na strane 4

Vianočný vinš

Pokora, pokoj, požehnanie, sklopené oči – Vianoc.

Kolody zvoný prespevujú a ohník lásky žepce od nepamäti v ľudskej duši na tento, Bože, Tebe čas

Čo zaželať a čo vysloviť?

Nech rovnnejší sme ako viani očujúc dobro v každom z nás

PaedDr. Jaroslav Gál

Spektrum vyjde 7. januára

Vážení čitatelia, v rukách držíte posledné tohtoročné vydanie Vranovského Spektra. Najbližšie číslo bude v predaji od pondelka, 7. januára 2013. -r-

ISSN 1338-4228



Peniaze nikomu z neba nespadnú!

0910 290 548

JMF, M. R. Štefánika 873/204 (1. posch.), Vranov nad Topľou



POZIČKÁREŇ

Na Vianočnom veľtrhu cvičných firiem dominovala Smile Wood, s. r. o.

Študenti stredných škôl z Vranova, Košíc, Prešova a Svidníka sa zúčastnili v stredu na VI. ročníku Vianočného veľtrhu cvičných firiem, ktorý vo svojich priestoroch zorganizovala Obchodná akadémia vo Vranove. Spolu súťažilo pätnásť cvičných firiem v siedmich kategóriách a odborná porota vyhodnotila jednotlivé kategórie osobitne pre domáce a hosťujúce cvičné firmy. Veľtrh zaujal aj žiakov deviatich ročníkov základných škôl, ktorí využili možnosť navštíviť školu a tak mohli vidieť študentov pri získavaní praktických zručností z jednotlivých oblastí podnikania. „Veľmi rád

chodím medzi vás, lebo študenti boli stále nositeľmi kreatívnych myšlienok. Viaceré z vašich firiem poznám, no som tiež presvedčený, že nám ponúknete aj nové nápady a zábery. Pre nás je totiž vždy inšpiráciou, ak môžeme vidieť, aký pohľad má na podnikanie a podnikateľské prostredie mladá generácia. Verím, že dnešná akcia vám poskytne dostatočný priestor na to, aby ste získali ďalšie cenné skúsenosti, ktoré sa vám v budúcnosti, v reálnom živote, určite zídu,“ prihovoril sa k študentom primátor Vranova Ján Ragan.

Vítazom VI. ročníka Veľtrhu

cvičných firiem sa stala cvičná firma Smile Wood, s. r. o. pod vedením Ing. Viery Lakatovej s predmetom podnikania veľkoobchod a maloobchod s nábytkom. Táto firma bude svoju školu reprezentovať v budúcom roku na Medzinárodnom veľtrhu cvičných firiem v Bratislave. Na krajskom kole Veľtrhu cvičných firiem sa predstaví cvičná firma Wonder, s. r. o. pod vedením Ing. Emílie Buckovej a doplníme, že tretia v poradí skončila firma Osa, s. r. o. pod vedením Ing. Aleny

Sirnikovej. Z hosťujúcich cvičných firiem obsadila 1. miesto cvičná firma bSecure, s. r. o., 2. miesto cvičná firma Gazela, s. r. o. a 3. miesto cvičná firma FlyAway, s. r. o. „Ak mám porovnať ročník po ročníku, môžem povedať, že tento rok mala súťaž najvyššiu úroveň. Vidieť, že so študentmi sa pracuje a oni kvalitatívne rastú. Podnikateľské chybičky, ktorých sa dopúšťali v minulosti vychytili a dnes sú ich prezentácie na naozaj vysokej úrovni. Zároveň ma potešilo, že medzi študentmi

Čítanie bez pochopenia pre život nestačí...



Základná škola na Kukučínovej ulici 106 vo Vranove nad Topľou – Čemerné, začala od 1. septembra 2012 naplno s realizáciou v poradí už štvrtého projektu realizovaného prostredníctvom európskeho sociálneho fondu s názvom „Rozvojom čítania k lepšiemu životu ...“

Základným cieľom projektu je zvýšenie vzdelanostnej úrovne najmä žiakov pochádzajúcich zo sociálne znevýhodneného prostredia pochádzajúcich z marginalizovaných rómskych komunít a to prostredníctvom inovácie výukového procesu a procesu vzdelávania s využitím nových foriem, metód, didaktických prostriedkov a metodických materiálov zameraných na podporu čitateľskej a digitálnej gramotnosti tejto skupiny žiakov.

Čitateľská gramotnosť to nie je len schopnosť rýchlo a plynule čítať. Cieľom čitateľskej gramotnosti je prostredníctvom schopnosti čítať porozumieť rôznym druhom textov, dokázať čítať aj medzi riadkami. To znamená čítať tak, aby čitateľ text vnímal a rozumel mu. Vytvorenie vhodných podmienok nie je pre školy a vyučujúcich nemožné. Aj učitelia na našej škole sa podujali rozvíjať schopnosť učiť sa učiť. Základom pre rozvoj čitateľských kompetencií je



Agentúra
Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR
pre štrukturálne fondy EÚ



Európska únia
Európsky sociálny fond

zmysluplná práca s textom. Pri príprave úloh je potrebné využívať rôzne texty a sriedať rôzne formy úloh - otvorené úlohy (žiak odpovedá súvislým textom), zatvorené úlohy (žiak si vyberá správnu odpoveď z ponúkaných možností). Aby naši žiaci uspeli na trhu práce je potrebné a nevyhnutné nahradiť pretrvávajúcu metódu výkladu úlohami na rozvoj čítania s porozumením, ktoré by nemali zisťovať žiacke poznatky, ale ich schopnosť pracovať s textom. Vzdelávanie zamerané na zvyšovanie čitateľskej gramotnosti žiakov realizujú pedagógovia pomocou klasickej knihy ale aj moderných technológií.

Medzi prvé aktivity patrili rôzne školenia, ktoré absolvovali pedagogickí zamestnanci v rámci spomínaného projektu so zameraním na získavanie psychosociálnych zručností, ako aj poznatkov a schopností pre samotný rozvoj čitateľských zručností svojich žiakov. Školenia prebiehali už od samého začiatku realizácie projektu a to od apríla 2012. Celkovo sa na projekte zúčastňuje 12 pedagógov, 6 metodikov, 4 externí konzultanti, 2 riadiaci zamestnanci a 1 personalistka.

Celkové oprávnené výdavky projektu predstavujú sumu **277 434,20 €** (95 % z prostriedkov ESF a ŠR Slovenskej republiky- 5 % z vlastných zdrojov).

Jedným zo špecifických cieľov v závere projektu je aktualizovať školskú dokumentáciu na základe pilotne overených modernizačných zmien vo vzdelávacom procese, čo sa nám dúfam podarí splniť.

PaedDr. Martin Babiak, projektový manažér



Ocilkovéj. V rámci Obchodnej akadémie vo Vranove bolo udelených viacero ocenení - najlepší štátnok: Osa, s. r. o. pod vedením Ing,

vládla zdravá súťaživosť, ktorá ich v konečnom dôsledku priviedla ku kreatívnym nápadom s dôrazom na praktickú stránku ich zámerov,



Aleny Ocilkovej, najlepší katalóg: SantaPlastic, s. r. o. pod vedením Ing. Ľubice Smolejovej, najlepší slogan: XB Trans, s. r. o. pod vedením Ing. Lýdie Baranovej, najlepšie logo: Elysium, s. r. o. pod vedením Ing. Márie Kostelníkovej, najlepší reprezentant: Roman Ocilka, najlepšia reprezentantka: Nikoleta Janová, najlepšia prezentácia: Blizz, s. r. o. pod vedením Ing. Marty

čo v minulosti nebolo vždy pravidlom. Myslím si, že toto je veľmi správna cesta, ako vychovať novú podnikateľskú generáciu,“ pochválil prezentácie študentov predseda Krajskej zložky Slovenskej živnostenskej komory v Prešove Michal Mudrák.

-im-